
tésének szükségességéről beszél- 

nemzeti parasztpárt kongresszusán. 

sszhangról, amelynek az ország 

és kisebbsé között kell 

lie az épitő és teremtő munka foly- 

i tei 

elyreállitására az összes energiákat 

Hene fesziteni. Állitjuk és ezen álli- 

k valóságát bizonyitja az élet, hogy a 

nok és kisebbségek között megvan a 

or ja. Ezt a harmoniát az évszázados 

télés teremtette meg és ha valahol 

lik, ugy ennek okait nem a nép 

tozott lelkületében kell keresni, ha- 

oknak a politikusoknak machinációi- 

ik programjuk vérszegénységét és 

ét ilyen mondvacsinált, a valóság- 

létező munkatervvel próbálják lep- 

baj nem ott van; hogy a népek kö- 

incs meg az egyetértés, hanem abban, 

politikusok szavai és cselekedetei 

t hiányzik az összhang. Ezt tudnia és 

kell minden politikusnak, aki nem- 

választások alkalmával keresi az 

zést az istenadta néppel és akkor is 

voksok biztositása érdekében, külön- 

dig a kávéházak hamismárvány-asz- 

1 és a pártklubok többé-kevésbbé 

b karosszékeiben főzi ki a realitásokkal 

lábon álló, nemzetmentő terveit. Az 

ttlakó népek egyenetlenkedéséről szóló 

kzatos frázisok és az összhang megte- 

ének szükségességéről szóló még 

zatosabb szóvirágok gyökerei nem a 

g talajából, hanem a politikai mesék 

ras televényéből szivják a nedveket. 

osz mesék ezek, melyeket - félő - ad- 

hangoztatnak, amig nemcsak a mese- 

dók maguk hiszik el. Lidérc, mely ott 

polyog a politika csalóka virányai fölött 

vutra vezeti azokat is, akik kényelem- 

etetből vagy renyheségből nem szeret- 

a dolgok mélyére nézni, hanem meg- 

zenek a felszines szemlélettel. Igy szü- 

azután a hamis közhangulat, amely 

becsületes akarást elgáncsol. Érde- 

olna egyszer azoknak az uraknak, 

benső meggyőződés nélkül ilyen hazug 

ek szószólói, az összes pártok részvé- 

vel pártközi bizottságokat alakitani, eb- 

vegyenek részt azoknak az ultrasovi- 

t lapoknak a képviselői is, akiknek 

napi kenyerük a nemzetiségi ellenté- 

zitása, ez a bizottság menjen ki a ve- 

s lakosságu falvakba és ott a helyszinen 

nkebb és legírappánsabb cáfolatát 

kapni az ellentétekről szóló meséknek. 

é ez a bizottság a sorsközösségnek élő 

,meggyőződhetnék, mint értik meg 
t, miként éreznek együtt örömben és 

ban, hogyan segitik egymást a szük- 

őráiban. És ámuló tekintetük előtt om- 

ék össze az ellentétek és egyenetlenségek 

légvára, amelyet a politikai mester- 

épitettek. Nem a népek között van- 

Mentétek, hanem azok között, akik 
hivatkoznak, hogy ők képviselik 

népet. Elméleteket szülnek, amelyeknek 

tekről terjesztenek rémmeséket, ame- 

k az ő fantáziájukban léteznek és 

van ezekre, mert egyszeribe kide- 

iök. Es támogatásra találnak a sajtó- 

ama részében, amely a tények elferdité- 
zinte virtust csinál abból, hogy minél 

az igazságban gyökerező alapjuk. El- 

A nemzetközi politikában pillanatnyi 

szélcsend állott be. Egyelőre még bizony- 

talan, hogy minő fordulatot vesz a fran- 

cia-orosz viszony és hogy a megszakadt 

tárgyalásokat a két állam milyen körül- 

mények között veszi fel ujból. Másrészt 

megindultak az előkészületek a Rómá- 

ban tartandó konferenciára is. 
A németellenes hangulat növe- 

kedőben van, mert azoknak a 
táborába, akik Németország 

viselkedésével szemben nyiltan 

állást foglalnak, most már be- 

állott Macdonald angol minisz- 

terelnök is. 

Kiderült ujabban az is, hogy Szovjet- 

oroszország, amely Franciaországgal 

katonai szövetséget kiván kötni, erősen 

gondoskodott nyugati határainak védel- 

Egyetlen gombnyomásr 
Az erőditmények acélból és cementből 

készültek, bőségesen vannak felszerelve 

nehéz és gyorstüzelő ágyukkal, valamint 

gépfegyverekkel. Szellőztető szerkezetük 

olyan elmés, hogy az erőditményekben 

állandóan friss levegő van, azonban azok 

belsejébe semmi körülmények között 

nem hatolhat be mérges gáz, bármilyen 

mennyiségben is fedné az a föld felüle- 

tét. Számoltak azzal a lehetőséggel is, 

hogy ellenséges tankoknak valahogyan 

sikerülne a földalatti erőditmény kö- 

zelébe érni. 

Ebben az esetben egyetlen 

gombnyomásra, villamosszikra 

segitségével a föld alatt elhe- 

lyezett petroleumtartályok rob- 

Francia politikai körökben még min- 

dig élénken találgatják, hogy milyen for- 

dulatot vesz a francia-orosz szerződés 

ügye. A szovjet kormány tegnap este 

tanácskozott ebben az ügyben és fran- 

cia részről azt hiszik, hogy Litvinov 

jobban füthesse a heccpolitika kazánját. A 

szomoru ebben a dologban az, hogy ez az 

aknamunka, a közhangulatnak ez a meg- 

, hogy ezek nélkül nem volna miről be- után folyik és - hacsak gátat nem vetnek 

neki - eljön az ideje, amikor majd tényleg 

tanyát üt a nép lelkében az egymással 

sáNnsácGi 
MAGYAR NAPILAP 

00e peeeseseEssEesEsEseEEsEeseceLeeoe
cet 

mérgezése, a lelkek megfertőzése nap-nap 
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Nyilt támadás é 
Németország poli 

Macdonald részéről 
az angol sajtóban 

méről. Angol lapok ugyanis arról szá- 

molnak be, hogy a szovjet kormány a 

nyugati határon az erőditmények egész 

láncolatát épitette meg, amely a Keleti- 

tengertől egészen a Fekete-tengerig ter- 

jed. Ezek az erőditmények erdőkön és 

mocsaras területeken huzódnak végig és 

kivülről jelentéktelen dombocskáknak 

látszanak. Nemrég az erőditmények kö- 

zelében nagyszabásu tankgyakorlatot 

tartottak. 

A hótakaró alatt minden élet 

kihaltnak látszott, amikor azon- 

ban a tankok az erőditmények 

közelébe értek, hirtelen renge- 

teg ágyu bukkant fel a föld alól 

és több ezer ágyucsőből megin- 

dult a tüzelés. 

a elpusztul az ellenség 
bannak fel és a levegőbe repitik 

az ellenséges tankokat. 

A földalatti erőditmények ugy vannak 

berendezve, hogy azokban nagyobb szá- 

mu legénység hosszu heteken tartózkod- 

hatik a külvilágtól teljesen elzártan. Az 

erőditményekben a municiós raktárak és 

kórházak mellett kényelmes lakóhelyisé- 

gek és étkező termek is vannak. Azon- 

Kkivül több kilóméternyire az erőditmé- 

nyektől 

teljesen modern három emele- 

tes központi fütéses kaszár- 

nyák is vannak, amelyekben a 

katonák részére gőzfürdőket és 

kilubokat is berendeztek. 

Románia és Lengyelország közeledése várható 
legközelebb bizonyos módositásokat fog 
javasolni. Az Oeuvre szerint az orosz ja- 
vaslatnak a következő két fontos pontja 

lesz: 

1. Támadás esetén azonnal ér- 
vénybe lép a kölcsönös segély- 

zalmatlanság. És akkor lészen bő aratása a 

demagógoknak. Erre kellene gondolniok 

azoknak a komoly politikusoknak, akik ér- 

vényesülésüket nem ettől a demagógiától 

várják. Ennek a megakadályozása és meg- 

előzése érdekében kellene sorompóba lép- 
niök. Nem az összhangot kell megteremteni, 

] szemben való réltékenység, irigység és bi- 
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mert az egyelőre még megvan, hanem szét- 
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itikáját 

nyujtás és egyben értesitik ar- 

ról a Népszövetséget is. 2. A 

szerződéshez külön záradékba 
foglalják az első szakaszra vo- 

natkozó végrehajtási utasitást, 

amely részletesen felsorolja, 

hogy milyen konfliktusok ese- 

tén köteles a másik fél a se- 

gélyt nyu itani. 

Francia politikai körökben érdeklődéssel 

várják a szovjet kormány javaslatait. 

Nemzetközi politikai körökben arról is 

beszélnek, hogy Lengyelország és Ro- 

mánia között a dunai kérdésben bizo- 

nyos közeledés várható. Még Beck 

lengyel külügyminiszternek olaszországi 

tárgyalásai idején a lengyel kormány 

kérdést intézett a román kormányhoz, 

vajjon Románia hajlandó lenne-e Len- 

gyelországgal külön külpolitikát folytat- 

ni, mivel Lengyelor szág ebben az eset- 

ben hajlandó Romániához közeledni. 

Lengyelország azt javasolja, 

hogy Románia és Lengyelor- 

szág a római Duna-konferen- 

cián csak mint megfigyelők ve- 

gyenek részt, hogy azután a 

különleges keleteurópai kérdé- 

sek megoldásánál együttes ak- 

tivitást feithessenek ki. 

Szenzációként hatott a londoni News 

Letter cimü lapban Macdonald 

angol miniszterelnök cikke. Macdonald 

ezzel a cikkel nyiltan fellép Németország 

ellen. Azt mondja az angol miniszterel- 

nök, hogy Németország eljárásával tel- 

jesen elpusztitotta a béke utjait. 

Németország olyan haderőt kö- 

vetel magának, amely felül- 

mulja más európai országok 

haderejét, vagy legalább is 

fölényben akar lenni más álla- 
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ütni azok között, akik a harmoniát megbon- 

tani szeretnék. És ha valaholszükség van a 

harmoniára, ugy ennek fájó hiányát nem a 

nép együttélésében látjuk, hanem a politi- 

kusok szavai és cselekedetei között. Ezt 

teremtsék meg és erről beszéljenek a parla- 

mentben, pártkongresszusokon, népgytlése 

ken és - a sajtóban is. 



megbeszéléseket folytatnak. Az angol 

elnöklete alatt Oravitan ülést tartott, 

után lát neki a vizsgaeredmények össze- 
állitásának 

2. OLDAL 

mokkal szemben. 
A német politika megzavarja a csendet. 
Németország biztonságát eddig nem ve 

szélyeztette semmi és megnyerte magá- 

nak más nemzetek rokonszenvét és tisz- 
teletét, azonban mostani eljárásával koc- 
kára tette azt. Németország olyan kül- 

politikát folytat, amely ellentétben áll a 
Népszövetség intézkedéseivel. Németor- 
szág fegyverkezést kiván és vissza ki- 

vánja gyarmatait is, ugyanakkor azon- 

ban nem gondol más államok biztonsá- 

gára is. 
Németország az erre vonatkozó 

szemrehányásokra azt válaszol- 

ja, hogy a többi nemzetnek meg 

kell bizniok a németekben. 
Azt hangoztatja, hogy semmi rossz szán- 
déka nincsen ellenük. De miért nem bizik 

meg Németország a többi nemzetekben 
és miért nem tételezi fel, hogy azoknak 
sincsen rossz szándéka vele szemben? 
Más államoknak ugyanolyan joga van a 
biztonságra, mint Németországnak. An- 
glia a maga részéről hajlandó volt Né- 
metországot támogatni és nyitva hagyta 
számára a tárgyalások kapuját. Német- 
ország azonban bizalmatlan szomszédai- 

val szemben. 

Macdonald azután védelmébe 
veszi a Népszövetség eljárását 
és cikkét azzal a kérdéssel fe- 
jezi be, vajjon Németország 

hajlandó-e nyilatkozatot tenni, 

hogy kész a stresai konferencia 
határozatainak gyakorlati meg- 

valósitására. 
Amig Macdonald ilyen kemény lecké- 

ben részesiti Németországot, addig az 
angol admiralitás meghivta Londonba a 

német tengerészeti szakértőket. London- 

ban a két ország tengerészeti szakértői 

kormány ugyanis biztosra veszi, hogy 
Németország legközelebb követelni fogja 
gyarmatainakvisszaadását.Bizonyos ten- 
gerészeti kérdések szabályozását szük- 
ségesnek tartják azonban, mielőtt Né- 

metország még ezzel a kérdéssel a nyil- 
vánosság elé lép. 

egrégibb hivei 
iis elnártolnak Vaidától 
A nemzeti parasztpárt carasi szerve- 

zete Moldovan Valer volt miniszter 

amelyen Vaida Alexandrunak a carasi 
szervezettel szemben való helyzetét vitat 
ták meg. Több felszólaló után, akik a 
pártban uralkodó ellentéteket fejteget- 
ték, végül Moldovan Valer inditványoz- 
ta, hogy Vaida helyébe válasszanak uj 
elmököt. A carasi szervezet elnökéüi az- 
után egyhangulag Radovan Maxim 
volt megyei prefektust választották 
meg. Erdekes, hogy Vaida politikai pá- 
lyafutásának legsulyosabb harcait éppen 
Carasmegyében vivta meg ugy a ma- 
gyar uralom idejében, mint az egyesülés 
után és számos ülésszakban, mint emnek 
a megyének a képviselője volt tagja a 
parlamentnek. Most ime leghüségesebb- 
nek vélt legrégibb hivei is elforduitak 
tőle és mozgalmától. 

Véget ért a megyeházán a közal- 
kalmazottak nyelvvizsgája. A várme- 
gyeházán a kisebbségi megyei alkalma- 
zottak román nyelvvizsgája teljesen 
véget ért. Az utolsó napon nyolc kisebb- 
ségi körorvos, husz segédjegyző és nyolc 
községi alkalmazott vizsgázott. A vizs- 
gabizottság a román husvéti ünnepek 

Megirtuk már, hogy Északamerika a 
világ legnagyobb haditengerészeti gya- 
korlatára készül. Ez a hadgyakorlat tu- 
lajdonképpen Japánnak szól, amelynek 
Amerika igy akarja megmutatni hadi 
felkészültségét. Sanfranciskói jelentés 
szerint Amerika nyugati partjain jelen- 
leg százhatvan amerikai hadihajó és 
négyszázötven repülőgép van negyven- 
ötezer főnyi tisztikarral és legénység- 
gel. A repülőgépek közül kétszázhet- 
venegy darab négy anyahajón van el- 

helyezve. Azonkivül valamennyi hadi- 
hajó és cirkáló külön is visz magával 
repülőgépeket, amelyeket felderitő 
szolgálatra használnak. Egy csomó 
repülőgép a különböző kisebb-nagyobb 
szigeteken várja a neki szóló paran- 

csokat. A repülőgépek között száz 
óriási repülőgép van, amelyeknek mü- 
ködési köre igen jelentékeny. A repülő- 
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fusúnállat 

Budapesten, a Hüvösvölgy egyik pad- 
ján halott férfit találtak. Megállapitot- 
ták, hogy a halott Pethes Alfréd dr. 
hires hipnotizőr, aki luminállal megmér- 
gezte magát. Az öngyilkos nem hagyott 
hátra bucsulevelet, amelyben tettének 
okát megirta volna. Valószinü azonban, 
hogy idegei teljesen felmorzsolódtak és 
azért vált meg az élettől. Pethes Alfréd 
regényes életpályát futott be. Eredetileg 
zenésznek készült és kiváló faggotista 
volt és mint ilyen tagja volt az opera 
zenekarának is. 1910-ben felfedezte ma- 
gában a hipnotizálás tehetségét és akkor 
Völgyessy adr. orvos asszisztense 
lett. Hipnotizálás utján sok érdekes gyó- 

A világ legnagyobb haditengerészeti gyakorlatál 
rendezi med az amerikai hadi- és renüiátlotta 
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megmércgezte magát egy binnotízár, 
akinek idegeit tönkcetette cegényes életnályája 

gépeket és hadihajókat két ellenséges 

táborba osztják. Mindkét tábor csak 

közvetlenül a hadgyakorlatok megkez- 

dése előtt tudja majd meg a rája váró 

feladatot. 

Valószinünek tartják, hogy az ame- 

rikai flottának azt kell megmutatni, 

hogyan gondoskodik japán támadás 

esetén Amerika biztonságáról. Azt hi- 

szik, hogy a hadgyakorlat az Aleuti- 

szigeteknél kezdődik és azután dél felé 

vonul, a Havay és Midway-szigetek irá- 

nyába. Hivatalosan a hadgyakorlat 

csak május harmadikán kezdődik. Ér- 

dekes, hogy ugyanazon a napon az 

Augusta nevü amerikai cirkáló barát- 

ságos látogatásra Vokohamába érke- 

zik. Ugy tudják, hogy az amerikai flot- 

ta gyakorlata nem terjed tul a Csendes 

óceán felénél, nehogy ezzel a japánok 

érzékenységét sujtsa. 

gyitást hajtott végre, azonban az orvo- 
sok részéről számos támadásban volt ré- 
sze. Kuruzslással vádolták, amiért elked- 

vetlenedett és otthagyta állásat. Nekilá- 
tott a tanulásnak, letette az érettségi 
vizsgát, majd beiratkozott a bécsi egye- 

levelet szerzett. Diplomáját azonban Ma- 
gyarországon nem tudta nosztrifikál- 
tatni és azért a budapesti egyetemen 
folytatta tanulmányait és pedig teljes 
sikerrel. A jövő hét keddjére tüzték ki a 
budapesti egyetemen doktorrá való ava- 
tását. Ugy látszik, hogy tönkrement ide- 
geivel ezt már nem tudta kivárni és a 

eoe egeze egseseeee eeeeepese eesseseesesLeLe 
halálba ment. 

Páris nagyot mulat most egy szerel- 
mes arab bosszuján. Az arab neve A b- 
dulAbrandor és milliomos. Nem- 
rég Agelopulosz nevü görög titkára tár- 
saságában Párisba érkezett. Megismer- 
kedett egy Micore nevü szép párisi 
leánnyal, aki csakhamar a gazdag arab 
barátnője lett. Az arab értékes ajándé- 
kokkal halmozta el Micoret, ékszereket, 
bundákat, káprázatos toiletteket és két 
autót is vett részére, majd elvitte barát- 
nőjét a Rivierára, ahol a szép párisi 
leány a nagyvilági dámák vig életét élte. 
Az arabot üzleti ügyei néhány napra 
Párisba szólitották. Ezalatt Micore autó- 

csinos his pácisi leány nagy ávát adta annak, 
amiérvt milliomos bavátjával szemben hűtlenségte 

vetemedett 

kirándulásra ment és autózás közben 
elgázolt egy gyermeket. Mivel nem volt l 

hajtási engedélye, letartóztatták és fog- 
házba szállitották. 
Amikor az arab titkárával együtt Pá- 

risból visszatért a Rivierára, megdöb- 
benve értesült barátnője letartóztatásá- 
ról. Elküldte titkárját, hogy járjon el a 
leány érdekében. A titkár azonban meg- 
tudta azt is, hogy Micore nem egyedül 
ült az autóban, hanem egy nagyon csi- 
nos párisi fiatalemberrel. Az arab erre 
bosszut fogadott és eredeti trükkel 
küldte el a titkárját a fogházba Micore- 
hoz. A titkár előadta, hogy a leányt 
szabadlábra helyezik, ha kauciót tesz le. 
Mivel azonban Abdul Abrandor jelenleg 
távol van, a kaució pedig sürgős, arra 
kérte a leányt, adja beleegyezését, hogy 

Magyar szinház 
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APprilis A három sárkány 
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kedden órakor 

Malus Ének a buzamezőkről 
A három sárkány 

szerdán órakor a magyar társulat bucsuelőadása. 
Jegyek a szinház elővételi pénztáránál 10-1 és 4-6 órakor. 

tem orvosi fakultására, ahol doktori ok- 

BEucurestibe 
jó lakást nyujt a 

Jarand Hotel Laiayett 

Kényelmes lakás 
A vendégeknek kitünő vendégl, 

/ áll rendelkezésre. 
mzzzzan 

a barátjától kapott ékszereket 
kat és autókat eladhassa. A leá. 
adta a beleegyezést, mert biztos 
benne, hogy az ajándékok helyet 
ujakat kap. 
A beleegyezés birtokában a titk 

gazdája tudtával mindent eladot 
százezer frankot szedett be a ho 
Az arab a pénz egy részét az 
gyermek szüleinek adta, azutá, 
elutazott a Rivieráról. Előbb azo 
velet irt barátnőjének és közi 
hogy hütlenségéért ugy állt raj 
szut, hogy visszavett tőle mindent, 
ajándékba adott. 
eeeessesAsEEmEE8ExEe 

Cserére menne 
az angol és német katonofisz 

Berlini jelentés szerint az angol 
német hadvezetőség között tisztcse 
vonatkozó megállapodás jött létre 
nek értelmében a legközelebbi na 
egy gyalogos, egy tüzér és eg 
engol tiszt érkezik Berlinbe, akik 
vernemüknek megfelelő csapattest 
négy héten keresztül teljesitenek 
szolgálatot. Három német tiszt 
mult héten indult el Angliába és 
már be is osztották különböző 
csapattestekhez. 
........ 

Velkészbeiktatás 
lesz vasárnap Jcatel 
A frateliai református egyház 

nap, április 28-án iktatja be uj lelk 
egyben megüli fennállásának öt éves 
leumát. Délelőtt 9 órakor Nemes El 
esperes beiktatja hivatalába Nits 
lelkészt. A kántori szolgálatot Var 
Imre sentanoui református kántor v 
ezenkivül az istentiszteleten több karé 
kel a frateliai Magyar Dalkör is sze. 
Délelőtt 11 órakor a Plank-féle vendégl 
kulturünnepély lesz. Nits István lel 
megnyitó beszéde után Lengyel Lászl 
gédlelkész és Baranyi János költeményi 
szavalnak, Ajtay Béláné, Tolnay Béla 

zongorakisérete mellett énekel, Tóth Zol 

tanár hegedül, a frateliai Magyar Da 
kórust ad elő, Nemes Elemér felolva 
tart, Egressy Béla presbiteri jegyző p 

a frateliai református egyház történeté 

merteti. Délben társasebédet rendezi 

délután 4 órakor nőszövetségi és leány 

leti konferenciát tartanak, este 6 

pedig a frateliai mükedvelők előadj 
Mágnás Miska cimü operettet. 

Görög keleti szerb husvéti istentis 

let. A helybeli szerb székesegyházban, v 
mint a második kerületi és mehalai s 
plébániatemplomokban a husvéti istent 

teletek sorrendje a következő: Nagyi 

ken délelőtt 10 órakor imaóra, délu 
órakor vecsernye, este félkilenckor Máa 

siralma. Nagyszombaton hajnali 3 

Jézus sirbatétele, déli egy órakor nagy 

Husvét vasárnapján hajnali 4 órakor fel 

madás és körmenet. Délelőtt 10 óral 

nagymise, délután 4 órakor istentiszte 

Husvét hétfőjén és keddjén reggel hét 

kor mise, délelőtt 10 órakor nagymise, 
után 4 órakor istentisztelet. 
............ 

IZESSEN ELŐ 



Mfizetését és ma egész napon áttart a kifizetés 
ap célben megkezdtek az áprilisi nyusdijak 

asok egész héten keresztül 

egjelentek a pénzügyigazga- 

és egyre izgatottabban érdek- 

kor kezdődik a nyugdijak kifi- 

Végre tegnap délelőtt tizenegy 

1egérkezett a fővárosból a nyug- 

ati kiutalása. A pénzügyigaz- 

nyomban felvette a kiutalt mil- 

Nemzeti Bank fiókjától és azon- 

is kezdték a nyugdijak kifizeté- 

odik számu adóhivatalnál a pol- 

a harmadik számu adóhivatal- 

tonai nyugdijasok részére tör- 

ifizetés az ábécé első felében levő 

be üs nyugdijasoknak. Sokan vol- 

ek közül, akik a nyugdijfizetésről 

hem értesültek idejépen. Ma egész a90%099 

napon keresztül folytatják a nyugdijfi- 

zetést és azt estig valószinüleg be is 

fejezik. Ma délelőtt a kifizetési sorrend 

a kezdőbetük szerint a következő: K, 

L, M, N, O, Pés R, délután S, Sch, St. 

Sz, T, U, V, W, X, Y és Z. Azok a nyug- 

dijasok, akik tegnap voltak soron, de 

nyugdijuk felvételét - mivel a kiuta- 

lásról nem értesültek - elmulasztották, 

ma jelentkezhetnek. Azok a nyugdijasok, 

akik valami okból nem veszik föl nyug- 

dijukat, azt a görög keleti husvéti ünne- 

pek után vehetik föl. 

A nyugdijak kiutalásával egyidejüleg 

megérkezett a köztisztviselők fizetésé- 

nek kiutalása is. A tisztviselők járandó- 

ságainak kifizetését tegnap kezdték meg 

és szintén ma fejezik be. 

asoseseeseeeseg«
0e00e. 

orscsapások 
áalba vittek egy gazdát 

kus haláleset törtent Timiseni 

eben. Lenhardt Márton ottani 

elesége öt év előtt meghalt és 

kivül két éves fiucskát hagyott 

enhardt mélyen fájlalta felesége 

at és szinte buskomor lett, amit 

fokozott az, hogy az utóbbi időb
en 

hásután ujabb sorscsapások 
érték. 

tóbb, mintegy két hét előtt 
eddig 

eg nem állapitott körülmények 

t kigyulladt a szénáspajtája. A 

a menteni akarta a vagyonát é
s be- 

lt az égő pajtába, ahol füstmérge- 

envedett. Betegen is dolgozott és 

husvéti ünnepek alatt kivánt pi
- 

Szombaton este azonban heves 

lét lepte meg, mire le akart 
fe- 

e már nem jutott az ágyba, mert 

Besett s meghalt. Reggel a sz
omszé- 

találták meg holtan fia ágyának
 kö- 

ben, aki csak reggel szerzett t
udo- 

I arról, hogy most már apját is elve- 

ette. 

a egeegeeeseesesses
eseee 

nánátát ázököl 

1 

Midőn 1879-ben IX. Pius pápa meg- 

hatalmas magánvagyon maradt 

na. A gyönyörü kastély, föld
birtok, 

van millió pezeta készpénz és a drág
a 

zerekből álló hagyaték kizárólagos 

köse a pápa egyetlen nővére, 
Mária 

rotha Mastai della Feretti asszony 

t. Miután aztán ő is meghalt, a vagyo
n 

ávolabbi rokonságra szállott. Jelen
t- 

ek is a törvényszék felhivására so-
 

de senki sem tudta igazolni a pápá-
 

aló rokonságát. Most aztán végre 

tkezett egy bucovinai asszony
, aki 

ratokkal tudja igazolni, hogy a páp
a 

unyt nővére az ő édesanyja volt. Te 
o- 

rovitz Olga asszony, IX. Piu
s pápa 

gyonának törvényes örököse, 
aki je- 

eg Cernauti egyik külvárosában él, 

ár legközelebb elutazik Barcelonába, 

az ottani biróságnál meginditsa az 

ösödési eljárást. 

OPOVICI MIHAI A BANSÁGBA 
JÖN 

ITENI. Nemzeti parasztpárti körök ér- 

n városunkba érkezik, hogy a 

egy comániat asszonz 

s ülése szerint Popovici Mihai volt minisz-
 

A Magyar Párt cluji tagozatának in- 

tézőbizottsága VásárhelyiJánosre- 

formátus püspökhelyettes elnökletével 

ülést tartott. Vásárhelyi hangsulyozta, 

hogy a párt országos vezetése jó kezek- 

ben van és a pártközpont mindent meg- 

tett, ami emberileg lehetséges, azonban 

szükséges, hogy munkájában a tagoza- 

tok még fokozottabpb mértékben támo- 

gassák. A sibiui és devai tagozatok gya- 

korlati javaslatokat készitettek a ki- 

sebbségi önvédelem gyakorlati megszer- 

vezésére, amely mozgalomhoz a cluji 

tagozat is csatlakozik. 

Azután sorra szólaltak föl az egyes 

foglalkozási ágak képviselői. Sallak 

Dezső a magyar nemzetiségü kereske- 

dők helyzetéről beszélt. Nem kapnak hi- 

telt, külföldi behozatalra pedig csak 

szerfelett nehéz körülmények között jut
 

hozzá engedélyhez. Lengy el Albert a 

eessoeeseeEEEEEEEEsEYEsL00
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A belső önsegélyezés utián kiván a romániai 
magyarság fenmaradásához erőt biztositan 

aciale 
sehetk 
Se ogeia l60e 

ija egyaevonk ol i 
eltokan todálesschark 

... 

bitschek dr. millstatti orvos szándeko- 

san olyan vallomást tett, amellyel téves 

irányt adott a nyomozásnak. Gál Jenő 

dr. hivatkozik arra, hogy Robitschek 

orvosnak válófélben levő felesége erre 
gásának szükségességéről szól. Péter- 

ff y Jenő dr. ügyvéd javasolta, készitsé
k 

el a munkanélküli magyar nemzetiségü 

iparosok, kereskedők, szellemi fogla
lko- 

zásuak és diplomások statisztikáját egy- 

ben pedig tegyék tanulmány tárgyává, 

hogyan lehetne azokat elhelyezni. Bar- 

tha Ignác dr., a magyarajku közalkal- 

mazottak helyzetéről beszélt. Javasolta, 

hogy a párt központja a végkielégités és 

nyugdij nélkül elbocsátott magyar nem-
 

zetiségü tisztviselők ügyét tegye magá- 

évá és tiltakozzék az azokkal szemben 

vonatkozólag irásban fontos nyilatkoza- 

tot is tett. A magyarországi közvéle- 

mény érdeklődéssel várja, hogy a per- 

ujitási kérelemnek az igazságügyi ható- 

helytadnak-e, vagy sem. 

meggyilkolta és kirabolta szüleit 

A magyarországi Pécs közeléhen levő 

Hird községben borzalmas kettős gyil- 

magyar nemzetiségü iparosság összefo
- 

Megemlékeztünk arról a perről, amely 

a Resita-müvek nyugdijasai és a válla- 

lat igazgatósága között folyt. Két esz- 

tendő előtt a Resita-müvek igazgatósága 

huszonöt százalékkal leszállitotta a 

nyugdijakat, ami ellen az érdekelt nyug- 

dijasok előbb a munkakamara, majd az 

itélőtábla előtt inditottak pert a Resi
ta- 

müvek ellen. A per azzal végződött, hogy 

az itélőtábla csak hét százalékos csök- 

kentést ismert el jogosnak és kötelezte
 

a vállalatot, hogy az eddig levont hu- 
vettek volna föl. 

szonöt százalékból a különbözetet kifi- 

........
.. 
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Nyolc esztendeje van annak, hogy 
a 

budapesti törvényszék Er délyi
 Béla 

drt, hitvesgyilkossság miatt, életfogy- 

tiglani fegyházra itélte. Erdélyi Béla 

1926-ban a feleségével, Forgács Anna 

szinésznővel az ausztriai Millstattban 

az erdélyi nemzeti parasztpárti szerve- 
. 

lnől 7 .. nyaralt. Egy napon Erdélyiné lezu
hant 

ek elnöke, valószinüleg a jövő héten pé
n- 

: 

egy magas szikláról, azonban csak ki- 

sebb sérüléseket szenvedett. Annál fel- 

sztpárt frakciójával a kibékülés érde- tünőbb volt, hogy az asszony két nap 

ben érintkezést keressen. Ebből az
 alka- mulva meghalt. A vizsgálat sor

án Tim 

ból összehivják majd a szervezet megyei Hilda szobaleány szenzációs vallomást 

sztmányát, amelynek ülésén valószinü- tett. Erdélyiné állitólag közölte vele, 

Popovici is résztvesz. hogy nem véletlenül esett le a szikláról, 

4 szinésznő életfogytiglani 

itélt iévje érdehében a gyil 

mentőakciót kezdett 
hanem férje dobta le, ezenkivül pedig, irt. Ezeknek azonban csak minte

gy fele ma- 

amikor betegen feküdt az ágyban, mér
- radt meg, a többiből legfeljebb a cim ism

e 

retes. Ilyen elveszett darab
ja volt Lope de 

Vegának a Stefan Zweig által 
Londonban 

elkövetett eljárás ellen, egyben pedig jo- 

gos nyugdijazásuk elintézése érdekében 

Több felszólalás után Vásárhelyi el- 

nök összefoglaló beszédében hangsu- 

lyozta, hogy meg kell állapitani azokat 

a védelmi vonalakat, amelyek a belső 

önsegélyezés utján a magyar kisebbség 

fenmaradásához erőt nyujthatnak. 

A Resita-művek nyugdijasai
 

megkapták a visszaitélt kül
önbözetet 

zesse. A Resita-müvek helybeli igazgató
- 

ságának főpénztára tegnap fizette ki a 

városunkban és környékén lakó Resita
- 

nyugdijasoknak ezt a levont különböze
- 

tet az áprilisi nyugdijjal együtt. Hasonló
 

kifizetések voltak tegnap a vállalat resi- 

tai, oravitai és bocsani főpénztárainál 

is. A visszafizetett különbözetek tiz és 
felfedezéséről nyilatkozott. 

harmincötezer lei között mozognak. M
in- 

peseEEEEEEEEEDEsEs
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jegyházbüntetéste 
kos védője ujabb 

get itatott vele. Erdélyi Béla ellen szá- 

mos más terhelő bizonyiteék is merült 

fel és a törvényszék ezek alapján h
ozta 

Budapesti jelentés szerint Gál Jenő 
: lt a 

.. 2 RÁ z miának, a másikat pedig a Magyar Tudomá 

dr. ügyvéd, Erdélyi Béla védője, most 
Ugy mon 

tást kért Kérelmében előadja nyos Akadémiának ajándéko
zta. Ugy mon 

im Hild Fi terhelő vall 1ja dotta, hogy ezt a magyar vonatko
zásu da 

t 1 a t rabot husvéti ajándéknak szánta a m
agya 

után eltünt, a törvényszék által nem volt nemzetnek. Egyben érintkezésbe lépe
tt eg 

Kkihallgatható, most pedig sikerült tar- magyar müűgforditóval, aki Lope de Vega di 

tózkodási helyét kipuhatolni. Előadja rabját magyarra forditja és azt szinpadr 

kérelmében az ügyvéd azt is, hogy Ro- / alkalmazza. 

kosság történt. A szomszédok megfi- 

gyelték, hogy idősebpbb Györk ő Jázsef 

jómódu gazda háza tája teljesen Eihalt. 

Behatoltak a lakásba, amelynek egyik 

szobájában iszonyu sebektől boritva, 

holtan találták a gazdát és a feleségét. 

A csendőri nyomozás megállapította, 

hogy a gyilkosságot a házasppár fia, 

ifjabb Györkő József követte el. Az el- 

vetemült fiu szülőinek meggyilkolása 

után kirabolta a lakást és megszökött 

A csendőrség keresi. 

.. 

Spanyol iró 
magyar vonatkozásu szintarabjál 

jedeziék iel 
Stefan Zweig, a világhirű német iró, ak

i 

a husvéti ünnepeket Budapesten tölt
ötte, az 

egyik lap munkatársa előtt egy szenzáció
s 

Elmondotta, 

hogy nemrég Stuart Máriáról irandó
 köny- 

Vogenza cimü magyar vonatkozásu
 darab- 

ját. Lope de Vega, aki 1562-ben s
zületett és 

uralta a spanyol szinpadot 
és saját bevallá 

sa szerint körülbelül ezerny
olcszáz darabot 

most megtalált müve is. Stefan Zweig 

spanyol eredetü kéziratról két h
ü másolato 

készittetett és az egyiket a ma
dridi akadé 

denesetre ugy hat a dolog a nyugdijasok
- véhez tanulmányokat folytatott Londonba

n 

és ez alkalommal egy magángyüjte
ményben 

ra, mintha felszabadult takarékbetétet megtalálta Lope de Vega spanyol 
dráma- 

irónak Corona de Hungaria y la Iniusta 

1635-ben - tehát most háromszá
z éve - 

halt meg, a legtermékenyebb
 spanyol irók 

egyike volt. Több mint husz 
éven keresztül 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Magánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei 

Myugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, télévre 300, egész évre 600 lei. 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdljasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, felévre 15, egész évre 30 pengő. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

A szerkesztéséert és kiadásért 
a lőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeltung" nyomdája 
nyomása. 
" 

Patikák éjszakai szolgá aila 
Aprilis 22-től április 28-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 

kai szolgálatot: 

AZ ELSŐ KERÜLETBEN a Bulevardul 

Regele Ferdinandon levő Salvator gyógy- 
szertár. 

A MÁSODIK KERÜLETBEN a 3 Au- 

gust-utcában levő Löw-gyógyszertár és a 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Doja- 

utcában levő Róth-féle gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Berthe- 

lot-uton levő Craciun-gyógyszertár. 

AZ öTöDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul József és FRATELIAN Pana- 

joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 

szolgálatot tart. 

fécfizacándoktat 
indu!t május ötödikén Radnáca 
A Radnai Férfizarándok Egyesület május 

ötödikén tartja ez évi első zarándoklatát, 

amelyet Wegling János kanonok vezet. 

Reggel háromnegyedötkor különvonat viszi 

a zarándokokat Radnára és délután félegy- 

kor indul vissza velük onnan. A zarándokok 

a kegyhelyre érkezve meggyónnak, féltizkor 

pedig a mise keretében megáldoznak és 

meghallgatják Borsós Lajos pecicai káp- 

lán prédikációját. Mise után eucharisztikus 

körmenet következik, majd a ferencrendi 

rendház mögött levő Mária-parkban meg- 

tartja a zarándok egyesület évi közgyülését, 

amelyen a katolikus társadalom kiváló ve- 
zetői szólalnak fel. Délben a zarándokok kö- 
zös ebédre ülnek össze, délután három óra- 

kor pedig keresztuti ájtatosságot végeznek, 
amelynek befejezésekor Kerl Norbert 
szalvatóriánus atya németül prédikál. A 
zarándokok azután a pályaudvarra vonul- 
nak és hazautaznak városunkba. A külön- 
vonaton, az oda és vissza érvényes jegyek 
ára száz lei. Jegyek válthatók az első kerü- 
letken a Missziós üzletben, a második kerü- 
letben jaszenszky Nándor üzletében, a har- 
madik kerületben Michels József fod- 
rásznál, a negyedik kerületben a Compas- 
könyvkereskedésben, az ötödik kerületben a 
római katalikus plébániahivatalban, a Blas- 
kovics-telepen Kersch Jánosnál és Frate- 
lián Sotrel Jánosnál. 

AZ UJ BOLGAR KORMANY NEM EN- 
GEDELYEZI A MACEDON SZERVEZE- 
TEKET. Szófiai jelentés szerint Tosev bol- 
gár miniszterelnök cáfolja a külföldi sajtó- 
nak ama hirét, hogy az uj bolgár kormány 
engedélyezi a macedon szervezetek ujból 
való müködését. Tosev kijelenti, hogy ilyen 
szándék távoláll a kormánytól. 

Régi nyár - negyedszer. A harmadik 
kerületi Polgári Kör mükedvelői már 
háromszor adták elő nagy sikerrel ezt 
az operettet. Közkivánatra e hó 29-én, 

hétfőn negyedszer is szinre hozzák. Je- 
gyek a kör helyiségében (volt Novotny- 

A román husvéti ünnepek alatt a tár- 
sulat Fekete Mihály vezetése alatt 
szinre hozza Hunyady Sándor remekét, 
a Három sárkány cimü zenés darabot, 
amely bizonysága lesz a társulat akará- 
sának és nemes becsvágyának. 
Fekete Mihály tanitotta be a Három 
sárkányt és az ünnepek alatt szinre ke- 
rülő két másik ujdonságot, az Abbét és 
az Ének a buzamezőkről cimü szenzációs 
népszinmüvet is. 
A város közönsége diszes ajándékot 

kap a husvéti ünnepek alatt. Minden elő- 
adás a szokott rendes helyárakkal kerül 
szinre. Jegyek kaphatók a szinház pénz- 
táránál. 

A Három sárkány sikere sokkal na- 
gyobb lesz, mint a Vikié volt. 
A Három sárkány vasárnap 3 órakor, 

6 órakor és 9 órakor kerül szinre. 
A Három sárkány rendkivüli darab és 

hétfőn 3 órakor és 6 órakor is müsoron 
marad,. 

A Három sárkány nyolcadik előadása 

A szinház nem kap többé városi támoga- 
tást. Jelentettük, hogy a belügyminiszter 
jóváhagyta a város uj költségvetését. Mind- 
azonáltal a kormány a költségvetésben bizo- 
nyos módositásokat eszközölt. Igy törölte a 
szinházi támogatásra felvett hatszázezer 
leit, valamint a kórházak fütésére, világitá- 
sára és vizzel való ellátására előirányzott 
egy millió leit. Ez utóbbinak a törlése azzal 
a megokolással történt, hogy a kórházak 
szükségleteiről ezentul kizárólag az állam 
gondoskodik. Ezzel szemben a belügymi- 
niszter, a városnak a rendőrség támogatá- 
sára a költségvetésbe felvett háromszázezer 
leies tételét ötszázhuszonötezer leire emelte 
fel. 

Fedák Sári már jelentkezett. Jelentettük, 
hogy a losangelesi törvényszék F e dák Sá- 
rit felmentette a hamis eskü vádja alól. Fe- 
dák Sári most táviratot intézett a magyar 
rádióhoz, amellyel közli, hogy ártatlansága 

- A magyarországi mezőgazdasági 
kamara elnöke. Budapestről jelentik, 
hogy a magyarországi mezőgazdasági 
kamara elnökévé egyhangyulag Mecséry 
András képviselőt választották me. 

- Az osztrák főiskolákon kötelező 
tantárgy a honismeret. Bécsi jelentés 
szerint az osztrák közoktatásügyi mi- 
niszterium most késziti elő az osztrák fő- 
iskolák reformját. A főiskolákon ezentul 
valamennyi fakultáson kötelező lesz a 
honismeret és az osztrák történelem ta- 
nulása. Ezenkivül kötelezik az ifjuságot, 
hogy évente néhány hetet nyári táborok- 
ban töltsön, ahol katonai elől:-esben 
részesül. 

E] 

Szinház : Művészet 
Jekhete lihályvetteát a timisoatai 

magyac szinház vezetését 

Vasárnap délután 3 órakor: A három 
sárkány. 

Vasárnap délután 6 órakor: A három 
sárkány. 

Vasárnap este 9 órakor: A három 
sárkány, 

Hétfőn délután 3 órakor: A három 
sárkány. 

Hétfőn délután 6 órakor: A három 
sárkány. 

Hétfőn este 9 órakor: A három 
sárkány, 

Kedden délután 3 órakor: A három 
sárkány. 

Kedden délután 6 órakor: Az abbé. 
elecesesesseseese sosezsaseee eg-see. 

kedden délután 3 órakor lesz. 
A Három sárkány mulatságos darab! 
A Három sárkány kedves és elbájoló 

előadás! 
A Három sárkányban fellép Fekete 

Mihály, Forgács Sándor, váradi Szabó 
Ica, Gömöry Emma, Hegyesy Magda, 

Fritsch Boriska, Csengery Ica, stb. 

A Három sárkány Fekete Mihály juta- 

lomjátéka gyanánt kerül szinre. 
Az Abbé kedden 6 órakor kerül elő- 

adásra utoljára a szezonban, Fekete Mi- 
hály páratlan alakitásával a cimszerep- 

ben. 

Szerdán 6 órakor Móra Ferenc csodás 
népszinmüve, Ének a buzamezőkről szá- 
mithat nagy érdeklődésre, 

Szerdán este bucsuzik a magyar tár- 
sulat! 

Szerdán este 9 órakor bucsuelőadás 
gyanánt még egyszer a Három sárkány 
zenés darab fogja elbüvölni a közönsé- 
get. Ezek az előadások befejezik a ma- 
gyar szinházi szezont. 

teljesen kiderült és a meghurcoltatásért 

elégtételt kapott azzal, hogy az aljas vád 

alól felmentették. 

A magyar szinház bucsu műsora: 

- Románia képviselői az interparla- 
mentáris konferencián. Genfben most 
nyilt meg az interparlamentáris konfe- 
rencia, amelyen Buisson, a francia ka- 
mara elnöke elnököl. A konferencián 
Romániát Saveanu kamarai elnök, Toni 
Iliescu és Pella alelnökök,továbbá Cosma 
Aurel dr., Pillat és Serbescu képviselők 
képviselik. 
- Kítoloncolták Henry Barbusset 

Svájc területéről. Kellemetlen kalandja 
volt Genfben Henry Barbusse fran- 
cia irónak. Allitólag széleskörü agitációt 
kezdett népszövetségi körökben Abesz- 
szinia érdekében. Emiatt a svájci rend- 
őrség letartóztatta, majd pedig Svájc te- 
rületéről kitoloncolta. 

vendéglő) minden délután 5-8 óra kö- 
zött kaphatók. 1 

Ulságiró-sorsjegyek 
Huzás 1935 május 12-én 
Főnyeremény 250.000 lei 

és sok kisebb nyeremény 
Egy sorsjegy 50 lei 

Mindenütt, ujság- és traiik-kioszkokban, 
kiadóh vatalában is kapható. 

a Déli Hirlap 

tegnap Benes külügyminiszte 
det, mig este Emandi román k 
dezett estélyt a pénzügyminiszt 
letére. 

- A katolikus egyház a nem 
kéjéért könyörög. A pápa rend 
Lourdesban most három napi 
imádás van, amely alatt az egé 
ból odazarándokolt katolikus 
békéért imádkoznak. Tegnap Lo 
érkezett Pacelli biboros, va 
lamtitkár is, aki a fogadására ö 
püspökök és közönség előtt nag 
det mondott. Hangsulyozta, ho 
mai katolikus egyház mindenko 
szolgálatában állott és most is 
tek békéjéért könyörög Istenhe. 

nap ismét előlről kezdte Du m 
tábornok és társai bünperének t 
sát. A tárgyalás megnyitása ut 
tábornok, az uj hadbiró letette a h 
esküt, majd a védők különböző 
kifogásokat jelentettek be, a 
a katonai biróság azonban elutasit 
tanácsjegyző azután megkezdte 
irat felolvasását, amely a délután! 
gyalást is kitöltötte. 
- Sulyos csapás érte Micla 

nost, nyugalmazott biztositási fő 
selőt és nejét. Egyetlen fiugye 
Aurél, aki egyetemi hallgató v 
szonhat éves korában meghalt 
se ma, pénteken délután négy ó 
negyedik kerületi Jon Barac- 
szám alatti gyászházból megy v 
- Levelek, amelyek nem érnek 

Már többször megemlékeztünk arr. , 
vannak levelek, amelyek sohasem érk 
meg a cimzettekhez. Rendszerint oly 

földi levelek ezek, amelyeken a helys 

vek nincsenek románul feltüntetve 

időben gyakran előfordul az is, hogy 

levelek is eltünnek, amelyeken a helyse 

románul van ugyan, de az utca még 

elnevezés szerint szerepel. Senki sem k 

hatja a Budapesten, Berlinben, Bécsb 

risban, vagy Európa más metropoli 

lakó levélirótól, hogy pontosan tudja 

mániai városok és községek, valamint 

utcáinak uj elnevezéseit. 

- Május elsejei kiáltvány. Mosz 
jelentés szerint Svájc, Svédország, 
szlovákia, Franciaország és az Egye 
Allamok kommunista és szociáldem 

ta pártjai május elsején együttes k 
ványt adnak ki. 

- Katonaság irtja a sáskara, 
Szevillából jelentik, hogy Andaluzia 
tományban óriási sáskarajok jelent 
tek, amelyek eddig már több ezer 
tárnyi területen elpusztitották a tav 
vetéseket és a gyümölcsfák rügyel 
kormány katonaságot küldött ki 
karajok irtására. 

- Magyar orvostanár kitüntet 
Bolognában most ért véget a gyon 
speciálisták nemzetközi kongresszu 
kongresszuson Sz a bó budapesti e; 
temi tanár is szerepelt, akit előadás. 
és bemutatott gyomorgyógyitási 
teiért arany emlékéremmel tüntettek 

- A főváros cementgyárat létesi 
fővárosi piacon erősen érezhető 
menthiány és ezért a főváros veze 
azzal a tervvel foglalkozik, hogy vi 
cementgyárat létesit. A cement 
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ztalataa 

zaszentelő 
volt tegnap, Szent Márk apostol 

A katolikus hivek ezen a na- 

alvakban körmenetileg kimen- 

öldekre, ahol a pap Isten igéivel 

zenteli a zsendülő termést. Ajta- 
berek zsolozsmákat zengedeznek 

érik Isten áldását a jövendő ter- 

a kenyérre. Aldjad meg Isten, 

d kikelő buzánkat, kezünk munká- 

djad meg arcunk verejtékének 

rir ményét. Adj bőséges kenyeret, 

( óllakhassunk és hogy szelhes- 

belőle azoknak is, akiknek a mos- 

sors nem juttatott semmit. 

SCU A NAPOKBAN HAZA- 

visszatér az országba, hogy 
a Balkán-szövetség bucures- 

ügyminiszterek vesznek részt. 
egyzés. Pálinkás Lucy (Ti- 

rzeményét. Reiter Miklós szólóéne- 

Franzen Miklós és Koch Kató éne- 

humoros dalt, amelyet a közönség 

lt. Wenzel Grete Jung Péter ver- 
alta átérzéssel. Franzen Miklós és 

ános duettje és Koch Kató szólója 

mer J., Koch J. és Hum J. tréfás 

kelő, majd Franzen Miklós kacag- 

z a közönséget humoros monológ- 

kupléival. Végül tánc volt. 

um nélkül utazhatik Magyaror- 

, mert már érvényesek a 

ti nemzetközi vásárral kap- 
's összes kedvezmények vas- 
hajón, szállodákban, szinházak- 

latókban, fürdőkben. Az összes 

nyekre szóló szelvényeket tar- 
vásárigazolvány, amellyel fél- 

nájus hó 23-ig utazhatik vissza, 

elért a Déli Hirlap kiadóhivatalá- 

aphatók. 
Találozások. Dejan községben nyolc- 
éves korában meghalt Dewald Te- 

ületett Massong. Halálát gyermekei, 

n Katalin, született Dewald, Dewald 

Dewald Mihály, Dewald János és 
Teréz, született Dewald és kiterjedt 

ág gyászolja. Temetése Dejan köz- 

nagy részvét közepette ment végbe. 

bolian hatvankét éves korában meg- 

Villar Jánosné, született Schöps 

ászolják férjén kivül fia, Willar Fe- 

ánya Valeri Miklósné, született 

talin, ezenkivül menye, veje és 

mu rokonság. Temetése, amelyen a 
et küldöttsége is megjelent, nagy 

zepette ment végbe. - Schmidt 

imboliai pékmester negyvenegy 

rában meghalt. Halálát felesége, 

Dobrov Katalin, leánya Magdolna, 

kereskedőt, az ottani zsidó hitköz- 

ét. Felesége, született Szinberger 

Belépődij nincs 

A cotogá vasuti kocsi abtakától 
tovatünő tájak teszélnek az élet 

szépségeitől 
A füstokádó mozdony egyhangu dübör- 

géssel rohant a virágba borult, aranysárga 

repcetábláktól, meg üde zöld vetésektől tar- 

káló mezőkön keresztül, áttetszően gyenge 

leveleket rezgető erdők és rózsaszin cso- 

korrá váltan pompázó utszéli almafák mel- 

lett. A legkisebb tanyai házikóból is élet 

után özönlött ki a hajlék apraja és nagyja. 

A férfi meg az asszony itt-ott késői szántást 

végeztek, vagy a tehén körül bibelődtek, 

A gyermekek rőzsevesszővel irányitották a 

sárgapihéjü apró ujoncokat, amelyeket pár 

hét mulva már kérlelhetetlenül szállitanak 

az emberi életfentartás nagy háborujába, a 

városi hetipiacokra. 
Nincs békésebben simuló összhang, nincs 

egyszerübb és tökéletesebb életkép, mint a 

napsütésben aranyló mezők, falusi házakból 

kiemelkedő, ég felé szökkenő templomtor- 

nyok. Igy látta minden kezdetnek kezdetét 

képező istenáldotta földet, a föld és az em- 

beri sziv által komponált muzsika legmes- 

teribb interpretátora Móra Ferenc is: 

„Ének a buzamezőkről". 
A kocsi utasai már valamennyien végig- 

lapozták az uton vásárolt legfrissebb lapo- 

kat. Az unásig agyonolvasott ujság ott ta- 

posódik az emberek lába alatt. Mindenki fel 

tudná már mondani kivülről a maga nyel- 

vén, hogy Litvinov hogyan forditott hátat 

Párisnak, amikor már a meghivókat is szét- 
ege .a ua.sa 

- Hincidens a német-lengyel határon. 

A varsói Gazeta Polska hiradása szerint, 

Osztrov közelében egy csomó német fia- 

talember lengyel területre hatolt, kidön- 

tötte a lengyel határoszlopokat és azo- 
kat egy lengyel zászlóval együtt magá- 

val vitte. A lengyel lap tiltakozik az ilyen 

cselekmények ellen. 

- Kommunista zavargások Kinában. 
Kinában a kommunista zavargások még 
mindig nem ültek el. A kinai kormány 

felszólitotta a Yunan Fu kerületben tar- 

tózkodó idegen alattvalókat, hogy hagy- 

ják el lakóhelyüket, mert valószinü,hogy 

Yunan Fuban a kommunisták és a kor- 

manycsapatok között harcokra kerül a 

sor. 

- A nácik nem fizetnek házadót. Ber- 
linből jelentik, hogy a német kormány 

rendelete értelmében mindazokat az épü- 

leteket, amelyek nemzeti szocialisták tu- 

lajdonai, mentesitették a házadó alól. 

- Lelőttek két fivért a határon. Kau- 

nasból jelentik, hogy Fini kis Károly 

és Agoston litván állampolgárokra né- 

met határőrök rálőttek, amikor azok át 

akartak kelni a határon. Litván hatósá- 

gok szerint a két fivérnek szabályszerü 

határátlépési igazolványuk volt. Az 

egyik nyomban meghalt, a másik pedig 

sulyosan megsebesült. 

- Eltünt egy fiatal magyar mágnás. 

Károlyi Gyula gróf a budapesti rend- 

őrségen jelentést tett, hogy rokona, 

Keglevich Miklós gróf, huszonhá- 

rom esztendős joghallgató eltünt. A jog- 

hallgató a husvéti ünnepeket Károlyi 

Gyula gróf vidéki birtokán töltötte és 

onnan kedden reggel azzal utazott el, 

hogy visszatér Budapestre, ahová azon- 

ban ezideig nem érkezett meg. A fiatal 

joghallgatónak azóta nyoma veszett. 

küldték a tiszteletére rendezendő bankettre. 

És hiába olyan ragyogó, szivviditó a vonat 

ablakából tovasodródó kép, mégis töprengő, 

gondterhektől fáradt az utasok arca. Ön- 

kéntelenül is az a derüs fiatal ember jut 

eszembe, aki mindig igy vágta el a gondok- 

ból, bajokból összecsomósodott otthoni han- 

gulatot: 

- Ugy sem tudunk rajta segiteni, inkább 

beszéljünk arról, hogy milyen szép idő van 

odakint, hogy csicseregnek a madarak, mi- 

lyen csodásak ezek a nyiló rózsák a kertben 

és igy tovább. Ezt természetesen akkor is 

elmondta, ha történetesen odakint zuhogott 

az eső és a kertben, a száraz faágon gub- 

baszkodott egy csapzott szárnyu veréb. Mi- 

nél kevésbbé volt azonban időszerü a mon- 

dása, annál élénkebb derültséget idézett elő 

vele a családban. Szinte varázsütésre elpá- 

rolgott egy időre a gondterhes hangulat. 

Milyen jó lett volna a vonat utasai közé is 

egy ilyen örök optimista ifju, aki odaszól- 

jon nekik: 
- Ugyan mit töprengtek. Hagyjátok 

most az agyatokban fészkelődő, megoldha- 

tatlannak látszó világbonyodalom lélekté- 

pázó gondjait. Nézzetek ki az ablakon és él- 

vezzetek. Milyen pompásan szép, egyszerü 

és igaz idekint ez a méltóságos tempóju élet 

Nézzetek és derüljön fel szivetek. (-ga-) 

..:................. 

- Miklós királyi herceg külföldről ha- 

zatérőben van. Miklós román királyi 

herceg külföldi tartózkodásáról hazaté- 

rőben van, hogy a husvéti ünnepeket ide- 

haza töltse. A herceg tegnap Belgrádba 

érkezett. A pályaudvaron Pál régens- 

herceg fogadta. 

- Esős és hüvösebb idő várható Az 
időjárás tegnap nagyobbára borus volt 

és többször szemezni kezdett az eső is. 
Este sürü eső indult meg, de nem sokáig 

tartott. A hőmérséklet tegnap reggel 
nyolc órakor 12, délben 24, este nyolckor 

pedig 20 fok meleg volt. A meteorológiai 

intézet jelentése szerint sok helyen ujabb 
eső, vagy zivatar várható, a légáramlás 

déli és délnyugati irányt vesz, a hőmér- 

séklet pedig némileg csökken. 

- Embercsempészettel foglalkozó tár- 

saságot lepleztek le. Varsói jelentés 
szerint a lengyelországi Rovno városban 

a hatóságok eljárást 
személy ellen, akiket azzal vádolnak, 

hogy segédkezet nyujtottak számos sze- 
mélynek abban, hogy tiltott uton Szov- 
jetoroszországba mehessenek. A vizs- 
gálat során megállapitották azt is, hogy 

Lodzban központi iroda müködik, amely 

embercsempészettel foglalkozik. Ez az 

iroda elsősorban a zsidó lakosságot se- 
giti utlevél nélkül külföldre. 

SORTÜZET ADTAK A SZTRAÁJKOLÓK- 

RA Newyorkban hétezer vegytisztitó és 

mosódai munkás sztrájkba lépett. A sztráj- 

kolók szembeszállottak a rendőrséggel, 

amely sortüzet adott le rájuk. Számos 

egyén megsebesült. Az angliai Vancouver 

városban szintén volt összeütközés a sztráj- 

kolók és a karhatalom között. A rendőrség 

itt is sortüzet adott le a sztrájkolókra. Ti- 

zenkét egyén sulyosan megseresüit. Számos 

embert letartóztattak. 

inditottak ötven 

E Dömhangverzeny 
Mozart: Reguiem Belépődii nincs 

5. OLDAL 

legujabb sporthirek 
A magyar vivósport 
legujabb diadala 

Az ötven éves fennállását jubiláló Uj- 
pesti Torna Egyesület nemzetközi vivó- 
versenyt rendezett, amelyen az olimpiai 

helyezett, a berlini Casimir és nagy 
riválisa, az offenbachi Heim is részt- 

vett. Az érdekes versenyen a német vi- 

vók szerényen csak a magyar kardok 

fölénye mögött huzódtak meg, mert az 

első öt helyre magyar vivó került. A 
verseny győztese, remek küzdelem után, 

meglepetésszerüen Rajcsányi (MAC) 

lett, mig a második helyre Kabos (UTE) 
került. Casimir (német) csak a hatodik 

helyet foglalhatta el, mig Heim (német) 

nem jutott helyezéshez. 
.... 

AZ ABESSZINIAI BANDAK NEM 

NYUGSZANAK. Addis Abebából érke- 

zett jelentés szerint az eritreai határon 

két olasz karaván és egy abessziniai 

banda között véres összeütközésre ke- 

rült a sor. Az abessziniaiak a karaván 

tagjai közül hármat megsebesitettek, 

egyet pedig megöltek. 

- Kis családtragédia. Aradon 
Janczkó Rózália husz esztendős cse- 
lédleány felakasztotta magát. Bucsule- 
velet hagyott hátra, amelyben megirja, 

hogy nem birja elviselni a cselédsorsot. 

Szülei valamikor jobbomódu emberek 
voltak, de tönkre mentek és leányuk 

kénytelen volt szolgálatba állani. 

- Kigyulladt egy istálló. Tegnap dél- 
után tüz pusztitott Ronaton. Germán 

József ronati lakos strada Magdi 8. szá- 

mu házának udvarán kigyulladt az is- 
tálló, amelyből azonban az állatokat si- 
került még idejekorán kimenteni. A tü- 
zet rövidesen eloltották. A kár jelenték- 

telen. 
NEMET-OLASZ összErTüzés HIERE. 

Egyes kültöldi lapokban olyan hizek terjed- 

tek el, hogy Déltirolban a német parasztság 

tázadoz az olasz hatóságok ellen és hgy a 

német parasztok és az olasz rendőrség kö- 

zött guerillaharcokra került volna a sor. Az 

olasz hatóságok ezt a hirt a leghatározot- 

tabb formában cáfolják. Ugyancsak cáfol- 

ták azt is, hogy Déltirolban számos letar- 

tóztatás történt volna. 

* UJSÁGIRÓSORSJEGYEK darabon- 

kint 50 leiért - főnyeremény negyed- 

millió lei - a Déli Hirlap kiadóhivatalá- 

ban is kaphatók. Huzás május 12. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A ei 

Bank hivatalos valutaárfolyamai a kö 

kezők: (Az első szám a vételt, a második 

szám az eladást jelenti) francia frank 6.60 

6.90, svájci frank 32.55-33.40, belgás 

23.50-23.80, angol font 475-485, olasz 

lira 8.80-9.20, dollár 99-110, német már- 

ka 38-40, holland forint 67-69, cseh ko- 

rona 4-4.50, magyar pengő 24-26, osz- 

trák schilling 23-24, zloty 18.80-19.50, 

A hü asszony. Kohn a kávéházban azzal 

henceg, hogy az ő felesége hü hozzá, pedig 

nagyon csinos asszeny és sokan forgolód- 

nak körülötte. 

- Tudod mit? - mondja erre Grün - 

én fogadok veled, hogy az én udvarlásom 

sikerre fog vezetni nála. 

Ha ezt megcsinálod - vágja rá Kohn 

= gyalog megyek el Rómába. 

Két nap mulva megint találkoznak a ká 

véházban. Grün odalép Kohnhoz és igy szól 

hozzá: 

át neki az üdvözletemet. 
- Apropos, ha Mussolinivel beszélsz, add 



6. OLDAL 

A VÉGNÉLKÜLI DELAMERIKAI 
HABORU. Délamerikában Bolivia és 

Paraguay között Vila Montez közelében 

a boliviai csapatok megsemmisitő győ- 

zelmet arattak a paraguayi csapatok fe- 

lett. A paraguay hadsereg vesztesége ha- 

lottakban, sebesültekben és foglyokban 

ötezer ember. 

- A jubileumi szentév befejezése a 

harmadik kerületben ünnepélyes keretek 

között megy végbe a plébániatemplom- 

ban. Pénteken és szombaton reggel 

nyole órakor az Oltáriszentség kitétele, 

majd nagymise, pénteken magyar, szom- 

baton német prédikációval. Mindkét na- 

pon este hét órakor ájtatosság, pénte- 

ken német, szombaton magyar szentbe- 

széddel. Vasárnap reggel hét órakor 

szentségkitétel és csendes mise, kilenc 

órakor ünnepi nagymise német beszéd- 

del, este hét órakor ájtatosság magyar 

beszéddel és záróünnepéllyel. 

- Szokatlan tüntetés. Clujon a város 

főbb utcáin teherautó vonult végig, 

amely tele volt feketeinges fiatalembe- 

rekkel. A plakátok felszólitották a romá- 
nokat, hogy csak román kereskedőknél 

vásároljanak. A diákok nem elégedtek 

meg hasonló tartalmu röpcédulák szét- 
osztásával, hanem behatoltak több nem 

román kereskedő üzletébe és az ott tar- 
tózkodó román vevőket erélyes hangon 

felszólitották, hogy hagyják el az üzletet 

és menjenek román céghez vásárolni. A 

tüntetés hatása alatt számos kereskedő 
lehuzatta redőnyeit. A helyzetnek a 

rendőrség közbelépése vetett véget. 

- A Szerb Dalárda, amely városunk 

egyik legrégibb dalegylete, Kalino- 

vics Milán dr. elnöklete alatt évi köz- 
gyülést tartott. Az egylet elhatározta, 
hogy legközelebb a fővárosban nagy 
hangversenyt rendez, ezenkivül pedig 

Szent Szada halálának hétszázadik év- 
fordulója alkalmával a szinházban nagy- 
szabásu ünnepélyt tart. A különböző je- 
lentések tudomásul vétele után megei 
tették a tisztujitást. 

- A has gyakori teltsége, a rekesz erő- 

sebb feltolódása, májtájéki fájdalmak, 

emésztési nehézségek, gyomorbélhurut és 

sárgaság a természetes „Ferenc József" ke- 

serüviz használata által megszüntethetők és 

az agy, a szem, tüdő vagy sziv felé irányuló 

vértódulások ellensulyozhatók. Nagynevü 

orvosok igazolják, hogy a Ferenc Józseif 

vizzel - kiváltkép az ülő életmód következ- 

tében jelentkező bajoknál és a kritikus kor 

betegségeinél - feltünően jó eredményeket 

lehet elérni. 

- A banditák büntársa egy bankár 
volt. Veszedelmes betörőbandát tettek 
ártalmatlanná a constantai hatóságok. 

Hosszas nyomozás után sikerült elfogni 

azt a társaságot, amely az idegen hajó- 
kat fosztotta ki. A társaság tagjai kö- 

zött szerepel Balanuta Anghel hirhedt 

bandita és Ivanov Dida nevü társa, vala- 

mint Kazan ékszerész és Kalaifan Ale- 
xandru bankár is, akik a rabolt érték- 
tárgyakat megvásárolták a banditák- 

-Megharapta a kutya. Muresan 

György harminchárom esztendős postást 

tegnap délután a Filomeli-utca 17. szám 
alatt levő házban egy kutya megtámad- 

ta és többször is megharapta. A mentők 

a postást kórházba szállitották. 

Sport 
Kijelölték tegnap délután a nyusati figa 

válogatott csapatát triálmérközés keretében 
A nyugati liga vezetői a május 10 és 

12-én lejátszandó ligaválogatott mérkő- 
zésekre való tekintettel tegnap délután 
az Ilsa-pályán triálmérkőzést rendeztek. 

A válogató mérkőzésre aradi játékoso- 
kat is meghivtak. A mérkőzésen a liga 

vezetői közül megjelentek Iliescu kapi- 

tány, a liga főtitkára, Bentia kapitány, 

Maior Augustin dr. helybeli és Ferdi- 
nand aradi ligatagok. A kiszemelt válo- 

gatottak közül a Ripensia játékosai nem 
játszottak a válogató mérkőzésen, mert 
arra kliubjuk nem adott engedélyt. A 

válogatott jelöltek különben az Ilsa kom- 
binált csapatával mérkőztek Krausz Fe- 
renc biráskodása mellett. Játék közben 

kiderült, hogy az aradi Varjassy még 

nem üti meg a válogatott klasszist, ellen- 

ben igen jó játékot mutatott Dobra, a 
másik aradi játékos. Várakozáson felüli 

formát árult el Klimek is, akit játéka 

alapján betettek a válogatott csapatba. 

A mérkőzés igen változatos volt és végül 

is 3:3 (1:1) arányban döntetlenül vég- 

ződött. 

A mutatott játék alapján Iliescu főtit- 

kár a következőképpen állitotta össze a 

válogatott csapatot: Pavlovits (Konrád) 

Hoksári, Molnár (Varjassy) - Mo- 

ravetz, Kotormányi, Lakatos (Zelenák 

I.) = Bindea, Klimek, Schwarz, Dobra, 

Dobay. Csatár-tartalékok Ciolac és Rei- 

ter. 

A lilazlehkévek vasárnap délután a cluji 
egyetemisiák csapatával játszanak a Banatul- 

pályán nemzeti bajnoki mévkhőzést 
A román husvéti ünnepek kiemelkedő 

sporteseménye a helybeli lHila-fehérek 

nemzeti bajnoki küzdelme lesz a cluji 

Universitatea ellen. Ez a mérkőzés, 

amelyet vasárnap délután fél öt órai 
kezdettel a Banatul-pályán bonyolitanak 

le, nagyjelentőségüű mindkét csapat ré- 
szére, mert a mérkőzés győztese a nem- 
zeti bajnokság második helyét foglalja 

el. A cluji egyetemisták az elmult évben 

két izben is éz a lila-fehérek ellem 

akik a vereségekért most akarnak re- 

vánsot venni. A helybeli drukkerek re- 

ménykedve tekintenek a mérkőzés elé, 

amelyen már átszervezett csatársorral 

küzd a lila-fehér csapat. Biznak abban, 

hogy a védelmi részek jó játéka mellett 

most már a csatársor is eredményes lesz 

és sikerül majd megszerezni a két pon- 
tot, amely a második helyhez segitené a 

Hila-fehéreket. 

Nagy motorkerékpár és kihivásos 
boxverseny lesz husvét hétlőjémn 

és keddjén 
A helybeli „Gloria" Motorkerékpár 

Egyesület a bucurestii szövetséggel kar- 

öltve a román husvét hétfőjén és kedd- 
jén motorkerékpárversenyt rendez az 

Electrica-pályán. A versenyen majdnem 

kizárólag bucurestii versenyzők vesznek 

részt, kik egy hetes csoportban hatalmas 
autóbuszon szombaton reggel érkeznek. 
A programon kerékpár- és gyermekke- 

rékpárszámok is szerepelnek, azonkivül 
a sportmüsor lényeges számaként kihi- 

vásos boxmérkőzés lesz. 
A helybeli boxszövetséggel tegnap tör- 

tént a megállapodás, amelynek értelmé- 
ben a legjobb timisoarai boxolók kihivá- 
sos alapon fognak mérkőzni. A részletes 

sportprogramot lapunk legközelebbi szá- 

mában közöljük. 
e ee. szt. 

- Munkás halálos balesete. Ferdinan- 
don halálos baleset érte S t e f a n Viktor 

munkást, aki egy négyeser kilógram su- 
lyu vastáblát akart daru segitségével a 
mühely másik részébe elhelyezni. A vas- 
tábla már a levegőben volt, amikor le- 
zuhant és az alatta álló munkást halálra 
zuzta. A szerencsétlenség ügyében meg- 
indult a vizsgálat. 

- Lelőtte züllött fiát egy elkeseredett 

apa. Párisi jelentés szerint Metta- 

vant nancyi egyetemi tanár agyon- 

lőtte tizenkilenc esztendős fiát. A fiu 

teljesen elzüllött és nagyon sok kelle- 

metlenséget okozott az apjának. Tegnap 
a fiu egy lopása ügyében tanunak idéz- 

ték meg a rendőrségre az egyetemi ta- 
nárt, aki fia láttara és cinikus vallomá- 

sára annyira felizgult, hogy revolvert 

rántott és rálőtt a fiára, aki holtan ro- 
gyott össze. Az egyetemi tanárt letar- 

tóztatták. 

- ötezer weekendező leány. Páratlan uji- 

tást vezetett be a Délibáb, amely e heti 

számában megkezdte nagyterjedelmü wWee- 

kend-rovatának közlését. Ebben a rovatban 

mindenről beszámol, ami a vadevezősöket, 

weekendezőket, strandolókat, kirándulókat 

érdekli. A szezon alatt körülbelül ötezer 

szép weekendező leány fényképét fogja kö- 

zölni a népszerü szinházi képeslap. Pompás 

rádiómüsorok, teljes kisregény, pompás 

szinházi beszámolók, gazdag filmrovat a 

100 oldalas Délibábban. Ara 20 fillér. 

- A kötélről levágott öngyilkosjelölt. 

Különös módon kisérelt meg öngyilkos- 

ságot Lanacsek József gataiai illető- 
ségü munkanélküli fiatalember, aki be- 
osont a harmadik kerületi Penelope- 

utca 27. számu ház kertjébe és az egyik 
fára felakasztotta magát. Szerencsére 
egy rendőr figyelmes lett az öngyilkos- 

jelöltre és még idejében levágta a kötél- 
ről. Az életunt fiatalenber tettének oká- 

ról minden felvilágositást megtagadott. 

- Jugoszlávia uj ro 
Csolak Antics bucuresti 

követ - mint m megirtu 

a román fővárosból. Tisztelet, 

bankett volt, amelyen a kormá 

viseltette magát. Perics uj 
követ az ünnepek után veszi át 

- Két aranymise. Kay 
prelátus-kanonok = mint máa 

tük - julius másodikán tar 

miséjét. Ugyanezen a napo 
aranymiséjét a prelátus iskola 
bovits Dániel, Sanpetru mi 

beli római katolikus plébános 

lenlegi állomáshelyén huszoni 

tendő óta müködik. 

- Előadás az assziriai ke 

dözésekről. Városunkba érkezett a 
üldözéseken keresztülment assziri 

resztényeknek egy megmene 

D. Javar Bey, aki beutazta 
Európát s most városunkat 

meg, ahol két előadást tart. Cs 

este 8 órakor a reformátusok 
este pedig ugyancsak 8 órako1 

gélikusok templomában. A 
templomban angolul, a péntek 

son pedig az evangélikus te. 

németül fog beszélni. Belépti di 

önkéntes adományok a menek 

szére szólnak. 

- Készül a világ leggyorsabb rel 

Párisból jelentik, hogy Riffa 

mérnök uj repülőgép tervét do 

amely gép alkalmas lesz arra, h 

olasz pilóta eddigi 709 kilómétere 
sebességi rekordját felülmulja. 

- Harminc ház leégett. Va. 

tés szerint Wolkowisk város e 

kerületében nagy tüz pusztit. 

minc ház elhamvadt. A kári 

Három gyermek a lángokban 

lálát. 
- Konfirmációi ünnepély az eva 

templomban. Az evangélikus e 

gyar ifjuságának a konfirmáci 

án, vasárnap délelőtt 10 órakor m 

a megszokott ünnepélyes keretek ki 

ünnepi istentisztelet magasztosság 

szent vacsorájának a kiosztása 
amelyben nemcsak a konfirman 

azok szülei, hanem a gyülekezet tö 

is részesülnek. A kKonfirmációt ! 
vizsga szombaton délután 4 órako 
belvárosi templombann 

- Anyakönyvi hirek. Születte 

József, Gyacsovszky Ilona, Ivani 

pia, Dosnajuszki Gusztáv, Kin 

ram, Blaj Gheorghe, Folescu A' 

mann György, Kuzmann Arpád, 

Péter, Udriste Octavian, Laut 1 

Meghaltak Juhász Eleonora 
Pavlovits Sándor 45 5éves és Ba; 

22 éves korában. 

- Az aranybörtön. A fehér szu 

dálatos életéről, kalandjairól és s 

ről szól Gerard Louis világhirü 

„Az aranybörtön", amelynek ki 

számában kezdi meg Tolnai 

lapja. A népszerü képeslapban a le 

lóbb magyar irók novellái mellett 

sebbnél érdekesebb illusztrált cikk 

portokat és közel száz remek képe 

olvasó. Tolnai Világlapja egy s 

lér. 

* Budapestre érkezve a Kel 
udvarral szemben a Park N 
dában megtalálja kényelmét 
tott árak. E lap előfizetőinek 
lék engedmény. 

Pataky Sándoc 
a legnagyobb magyar 

ak varell-iest 

a Lloyd-klubban május 1-ig 

e. 



i kereskedelmi és iparkama- 
es bizottsága tegnap délelőtt 

tt, amelyen a hetek óta kerin- 

öző kombinációk megoldása- 
Jonescu Aurel, az ideiglenes 

eddigi elnöke helyébe a keres- 
és iparkamara vezetőségének 

Furlugeanu Octav volt ti- 
iprefektust és jelenlegi képvise- 

zent György napi munkaszünet 
sztésével kapcsolatban a mi- 
um ugy tervezte, hogy a jövő 

den, április 30-án is általános 

inet legyen. Később kiderült, 

t a kereskedőknek kellett volna 
edden is zárva tartani, mig 

napos szünet igen károsan 

te volna a kereskedelmet és ezért 
hirül adtuk, a Timisoarai Keres 

juttatott le a munka- 

ninisztériumba, melyben kérte, 

prilis 30-án, a román husvét har- 
pján az összes üzletek nyitva 

tedett az amerikai ezütet ára. 

ök az ujezüstárakat finom 
int 77.57 centben állapitotta meg. 

Közgazdaság 
Inököt választott a kereskedelmi 
iparkamara ideiglenes bizottsága 

lőt, a liberális párt carasi szervezetének 
elnökét választották meg, aki különben 
eddig is tagja volt a kamara ideiglenes 

bizottságának. A választás után Furlu- 

geanu elnök beszédet intézett a kamara 
tisztviselőihez, akiket megkért, hogy hi- 
vatalukat az ő elnöksége alatt is az ed- 
digi mintaszerü kötelességtudással lás- 

sák el. 

veskedők Enyesületének közbenjárására a román 
usvét keddjén az összes üzleteket nyitva 

lehet tartani 
tarthassanak. Az egyesület beadványát 
tegnap, csütörtök délelőtt a munkaügyi 
miniszter teljes terjedelmében elfogadta 
és elrendelte, hogy a keddi napon az 

összes üzleteket nyitva lehet tartani. A 

Kereskedők Egyesületének gyors és 

eredményes közbelépése minden bi- 
zonnyal nagy megelégedést fog kivál- 

tani a kereskedők körében, akik aggoda- 
lommal tekintettek a jövő hét elé, ami- 

kor már majdnem ugy alakult a hely- 
zet, hogy négy egymásután következő 

napon kellett volna üzletüket zárva tar- 
tani. 

Ilytformán kedden a gyárak és válla- 
latok dolgoznak, az üzletek nyitva ma- 

radnak, az ujságok megjelennek. 

Ez az ár 6.46 centtel magasabb a régeb- 

ben megállapitott árnál. Az uj ezüst- 
árak több amerikai ezüstbánya társasá- 

got milliókkal tettek gazdagabbá. 

társégi Lady Harülion) 

gen, - válaszolta Kondoros Ist- 

ikkor sziveskedjék megirni a kér- 

mellékelni bizonyitványainak 

atát és átadni nekem. 

doros állandóan készenlétben tar- 

ánál állás iránti kérvényeket és 
ánymásolatokat. Egy ilyen kér- 

mban át is adott a titkárnak. 
ár megnézte az iratokat és kije- 

dben van. Néhány napon belül 
a a választ. Vagy, ha személye- 

teljönni, akkor szivesked khá- 

mulva idefáradni. 

viselkedése meglehetősen le- 
tta Kondoros bizakodását, de 
gy válaszolt: 

jd személyesen jelentkezem. 

elköszönt. 
om nap mulva aztán ujra meg- 

á, - mondta a vöröshaju titkár, 
meglátta - a kérvénye ügyében 
indjárt odaadom. 

ztalán levő iratok között turkált, 
közül végre kihalászta Kondo- 
ényét. 
ssék parancsolni, - mondta a 
amikor az irást Kondoros felé 

felszerelve a szükséges másolatok- 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: KURÁN ENDRE 

Mintha szemüvege mögül kissé gunyo- 
san pillantott volna rá. 

Kondoros összehajtotta a kérvényt és 
zsebrevágta. Nem akart abba a titkár 

előtt betekinteni, mert sejtette, hogy mi 

van számára ráirva. 
Csak amikor ismét az utcán volt, vette 

elő megint a zsebéből az iratokat és egy 
pillantást vetett azokba. 

Jól sejtette. 
Kérvényének hátlapján lila tintával 

ezt olvasta: 

- Sajnálattal értesitjük, hogy alkal- 

maztatás iránti kérelmének nem tehe- 
tünk eleget. Nincsen módunkban, hogy a 
jelenlegi mostoha gazdasági viszonyok 
között személyzetünket szaporitsuk. 

Most, amikor ott volt nála a Kolontay- 
hoz cimzett levél, világosan emlékezett 
vissza minderre. Még a lila betüket is 

látta maga előtt, amelyek reménységét 

szétoszlatták. 
Egy pillanatra sem jutott azonban 

eszébe, hogy most is hiába jelentkezik 
Kolontay vállalatánál. 
Valami sziklaszilárd bizalom támadt 

benne, amely nem engedte, hogy egy pil- 
lanatig is kételkedjék a sikerben. Biztos- 
ra vette, hogy a kilátásba helyezett al- 

kalmazást megkapja. 
Rózsaszinünek tünt előtte az egész 

világ, 

77. OLDAE 

NAGY GABONAPANIK AMERIKAÁ- 

BAN. Csikágói jelentés szerint a gabona- 

piacon óriási izgalom uralkodik. A kor- 

mány a mezőgazdasági termelés jöv ő- 

jére nézve nagyfontosságu döntést ké- 

szit elő. Igen sok gabonakereskedelmi 

cég válságba jutott. Amerika egyik leg- 

nagyobb gabonacége, a Rosenbaum-kon- 

cern, fizetési nehézségekkel küzd. A vál- 

lalat passzivái meghaladják a negyven 

millió dollárt. Mindezek a körülmények 

olyan nagy pánikot okoztak, hogy illeté- 

kes körök tanácsosnak tartották a gabo- 

natőzsde bezárását. 

Az ünnepek alatt nincs adóvégrehaj- 

tás. A pénzügyminiszter utasitotta az 

összes pénzügyigazgatóságokat, hogy a 

mai naptól kezdve a husvéti ünnepek 

harmadik napjáig sem adókivetéseket, 

sem pedig adóvégrehajtásokat ne eszkö- 

zöljenek. 

Kitüntetett kereskedők. Számos caranse- 

besi kereskedő királyi kitüntetésben része- 

sült. A kereskedelem terén szerzett érde- 

meik elismeréseként a kereskedelmi érdem- 

rend első osztályát kapták Varsada Jenő, 

Lindberger Géza, Steinschneider Vilmos, 

Zápori Viktor, Gutschneidt Lajos, Grochovi- 

na Frigyes, Bastin Ignác, Palpes Péter, Fi- 

scher Norbert, Halle Henrik és Miller Ká- 

roly. A másodosztályu érdemrenddel tüntet- 

ték ki Simon Ferencet, Oprean Miront, Ka- 

ranla Jánost, Benca Demetert, Cocoara 

Andrást, Deák Józsefet és Tismonariu lont. 

A kitüntetéseket ünnepség keretében adták 

át a kereskedőknek és számos beszéd hang- 

zott el. 
A munkavédelmi törvény és a román al- 

kalmazottak. A fővárosi munkakamara fel- 

szólitására a fővárosi magántisztviselők 

gyülést tartottak, amelyen Calciu, a 

munkakamara elnöke szóvá tette a munka- 

védelmi törvénynek ama megjelölését, 

amely román alkalmazottat emlit és kifej- 

tette, hogy ezt a kifejezést állandóan meg- 

kisérlik félremagyarázni. Az elnök szerint a 

román kifejezés az alkotmány és a törvény 

értelmében nem vonatkozhatik sem etnikai, 

sem származásbeli különbségre, mert a ro- 
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Amde mégis bizonyos türelmetlenség 
vett rajta erőt. Alig várta, hogy a nap 
elmuljék és másnap délelőtt jelentkezzék 
Kolontay Gottfried vezérigazgató irodá- 

jában. 
Aznapeste Kolontay sötét meggypiros 

autója megint megjelent Medveczki Fló- 
ra villája előtt. 

Kolontay nem csengetett, hanem a fel- 
öltője zsebéből elővont kulccsal maga 
nyitotta ki a rácsos ajtót, amelyet aztán 
maga mögött ismét bezárt. Ugyancsak 
saját kulcsával nyitotta ki a villa halljá- 
ba vezető ajtót is. Ez azajtó azonban nyi- 
tásra érintkezésbe került egy villamos 

csengő vezetékével. A csengő messze- 
hangzóan megszólalt. 

A következő pillanatban már ott ter- 
mett a hallban a szobalány. Atvette Ko- 
lontay felöltőjét, kalapját és botját, mi- 
közben pukkedlizve köszönt: 

- Jó estét kivánok, méltóságos uram. 

- Jó estét, Etel, - válaszolt a vezér- 

igazgató. 
Ezzel máris sietett a villa belső helyi- 

ségei felé. 
A szemközti ajtóban azonban már ott 

állott maga Medveczki Flóra. A csenge- 
tésre maga is figyelmes lett és sietett, 

hogy fogadja vendégét. 
Nehéz fekete selyemből készült bő 

pongyola volt rajta. A fekete alapon a 
legélénkebb szinü himzett pávák és dél- 
szaki virágok ékeskedtek. A lábán piros 
szattyánból való ékes papucs volt. 

Messziről kezét nyujtotta Kolontay 

felé. 
- Isten hozta, - mondotta kedvesen. 
Kolontay kezet csókolt. 
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mán megjelölés magában foglalja az összes 

román állampolgárokat. Sajnálatos, hogy 

olyan emberek ellenében volt szükséges ezt 

leszögezni, akik az ország történelmében 

szerepet játszottak, de akik most a demo- 

kratikus fajgyülöletet hirdetik. Az éljenzés- 

sel fogadott beszéd után határozati javasla- 
tot fogadtak el, amely szerint a nemzeti 

munka védelmére vonatkozó törvényben a 

román kifejezés alatt a lojális román állam- 

polgárok összességét értik. 

Változások a Dornhelm-cégbe A' 

Dornhelm-koncernben változások kö- 

vetkeztek be. A cég oravitai fiókját ki- 
árusitással likvidálták, mig a helybeli 
második kerületi Fortuna-fiókot rész- 

vénytársaság vette át. Az üzlet vezetése 
Csendes Tibor és Kanizsa cégvezetők ke- 

zében van. A Dornhelm-cég többi fiókjai 
továbbra is Dornhelm vezetése alatt ma- 

radnak. Az első kerületi Duca-utcában 

levő Dornhelm-palotát a Britania bizto- 

sitó társaság vette meg és a négyemele- 

tes bérpalota tizésfél millió lei ellenében 

cserélt gazdát. 

Lanyha a buzapiac. A buza irányzata a 

bánsági gabonapiacon igen lanyha, mert 

amig a kinálat fokozódott, addig kereslet 

nincsen. A többi gabonanemü iránt sincs ér- 

deklődés. A piaci árak a következők: bán- 

sági buza 76 kilós 370, torontáli buza 78 ki- 

lós 380, tengeri 210-212.50, zab 290, tava- 

szi árpa 320, takarmányárpa 280, korpa 

230, takarmányliszt 250, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból 600, nagymalmi liszt 

630, muharmag 390 és tökmag 520 lei száz- 

kilónkint. A lucerna 45 és a lóhere 35 lei ki- 

lónkint. e 

Ha szép akar lenni. 
használjon KULK A-féle 
Hliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, e) 
3 szinben. Kapható kizárólag 

KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" I. 

Piata 1 C. Eratianu 

A hallból beléptek a szalónba és onnan 

egy másik szobán keresztül egy harma- 
dikba. 

Ezt a szobát Medveczki Flóra ismerő- 

sei közül eddig csak vajmi kevesen lát- 
ták. A barátságnak, vagy a megtisztelte- 

tésnek nagy fokára volt szükség, hogy 

Flóra valakit ebbe az intim szobába be- 
vezessen. 

Ez a szoba a csodák csodája volt. 

Japán szoba volt a neve. 

De valóban japáni is volt. A fölkelő 
nap országának minden szépsége, bája, 
varázsa ott volt abban a szobában. Fa- 

lait japán selyemtapéta ékesitette. Bu- 

torzata japán volt, alacsony asztalkák, 

még alacsonyabb ülőpuffok, kis, rövid- 
lábu kerevetek, a parkettet hófehér gye- 
kény fedte és a gyékényen távolkeleti 
szőnyeg feküdt. Köröskörül japán tár- 
gyu képek emelték az illuziót: a Fuzsi- 

jáma tüzhányó, japán falu, japán halá- 
szok, teaház, gésák. Nagy kalitkákban 
Japánból hozott szines tollu madarak 

csipogtak, csicseregtek. A vázákban ha- 

Valami müvészi és titokban tartott eljá- 
rással ugy preparálták azokat, hogy 
évekig frissek, üdék, illatosak maradtak 
és nem hervadtak el. 

és más egyéb japán apróságok hevertek. 

(Folyt. köv) 

stb. legjobb beszerzési lorrása 

Novák Gusztáv 
Timisoara, IV.. Strada I. C. Bratian 

misitatlan japán virágok diszelegtek. 

Mindenfelé japán 

legyezők, aranypillangós japán dobozok 

Vadászharisnva, harisnya, zokni.keztvű 



8. OLDAL 

FPéntek, április 26. Bucuresti. 6: Handel 

Messiása lemezeken, utána az állomás nem 

müködik. Budapest. 7.45: Torna, lemezek. 

11: Hirek, után felolvasás. 11.45: Ifjusági 

közlemények. 1: Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 

2.30: Cigánymuzsika. 3.40: Hirek. 5.10: 

Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Énekkar. 6.45.: 

Sport. 7: Gyorsiró tanfolyam. 7.30: Fuvola- 

játék. 8: Elbeszélés. 8.30: Női ének. 9: 

Százhuszas tempó, vigjáték. 10: Hirek. 12: 

Angolnyelvü előadás. 12.20: Cigánymuzsi- 

ka. 1: Hirek. Budapest II. 6.10: Előadás. 

6.50: Zongorajáték. 7.50: Jazz zenekar. 

Egyes szó ára 8 leiz vastagabb be- 

2 left fizetnek. Jeligés hirdetések 
jeimét a kiadóhivataf nem közölheti. 

MNyenyházdetésekre a jeligével ellá- 
tott irárbeljajánlatot kellbeküldeni 

a kiadóhivatainak. 

8.45: Előadás. 9.20: Zenekari hangverseny. 

10.20: Hirek. Bécs. 1: Könnyü lemezek. 13 

Traviata, előjáték. 515: Gitárdalok lemeze- 

ken. 6.30: hangverseny. 11.10.: Könnyü bé- 
csi zene. 12.35: Jazz. Belgrád. Este 10.: Egy- 

házi énekek. Berlin. Este 10: Halhatatlan 
dalok. 12: Hangverseny, majd szórakoztató 
zene. Milánó. Este 10.15: Magyar népzene- 

est. Róma. Este 9.45: Hangverseny. 11: Ze- 

nekari verseny. 11.30: Könnyü és tánczene. 

Prága. Este 8.10: Muzsik szalonnégyes. 9: 

Filharmónikusok hangversenye. Stuttgart. 

10: Tarka est. 11.30: Tánclemezek. Ejfél 

után 1: Szimfónikus hangverseny. Strass- 

burg. Este 9.30: Cselló és zongorajáték. 11: 

Kávéházi zene. Varsó. Este 7.30: Filmleme- 

versenye. 12: Jazz zene. 

bella és Cselényi József nótaestje. 

Éegolcsóbb hivdetés - leggyorsabb evedmény 

zek. 9.15: A filharmónikusok olasz hang- 

Szombat, április 27. Bucuresti. Görög ke- 

leti nagyszombat miatt az állomás nem mü- 

ködik. Budapest. 7.45: Torna, lemezek. 11: 

Hirek, majd felolvasás. 11.45: Felolvasás. 

1: Rendőrzenekar. 1.30: Hirek. 2.30: Hang- 

lemezek. 3.40: Hirek. 5.10: Meseóra. 5.45.: 

Időjárás, hirek. 6: Csevegés hanglemezek- 

kel. 6.50: Operaházi zenekar. 7.45: Mit üzen 

a rádió. 8.15: Zenei paródiák. 8.40: Chopin, 

hangjáték egy felvonásban. 9.30: Nagy Iza- 

10.40: 

Hirek, i1: Jazz zene. 11.50: Zenekari hang- 

verseny. 1: Hirek. Budapest II. 7.15: A va- 

kok énekkara. 8.30: Mezőgazdasági félóra. 

9: Hanglemezek. 10: Hirek 

zongorakisérettel. 11: Cigányi 

lin. Este 8: Hangképek zen 

1.30: Tánclemezek. Belgrád. E 
házi ének. Róma. 6.10: Hangy 

mezek. 10: Opera. Prága. 4.55 
nekar. 6: Bach müvek zongo 
Este 8: Tarka lemezek. 9.15: 2 

ról. 11.30: Tánczene. Stock 

Tánczene. Strassburg. Este 

nürnbergi baba, vigopera. Bécs. 

verseny. 5.55: Tarka zenés ór. 
mán: A bajadér, operett. Ejfél u! 

gora és zenekari lemezek. Vars 

dám est. 10: Skandináv szerzők 

Könnyü és tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz( 

Déli Hirlap kiadóbivatala, 

I. C. Bratiana 4. Fabrica: K 

traiik, Piata Traian és S 

sarok. Principele Carol: Ma 
traiik, Piata Küttl. A hirdeti 

minden ésetben előre fizete 

lkalmazás ] 

Bejárónő 

azonnal felvétetik. IV., Str. I. Bratianu 29. 

III. em. ajtó 2. (2199) 

Könyvkötőleányt, 

ki jól dolgozik számozógéppel, azonnalra 

felveszünk. Ungár-nyomda, Piata I. C. Bra- 

tianu. (2062) é 

Borbélysegéd 

jó megjelenésü, jó munkás, elsőrendü üzlet- 

ben felvétetik. Cim a kiadóban. (2458) 

Irodakisasszony 

aki magyarban, németben perfekt és romá- 

nul is tud, müszaki vállalathoz felvétetik. 

Hrásbeli a jánlatot „Praxis" jeligére a kiadó- 

ba kérek. (2462) 

Mindenes szakácsnő 

ki jól főz, felvétetik. Érdeklődni „Turul" 

portásnál. (2473) 

súlási keves 
Jobb nő 

vidéki városba gyermek mellé állást keres. 

A háztartásban is segédkezik. Cimeket 

„Vidéki város" jeligére kérek. (2466) 

Oktatás 

Román nyelvoktatást, esetleg óralevelezést 

is vállalok. Érdeklődni lehet a kiadóhivatal- 

ban. (2449) 

sstaeases 

Kombinéfüzök 
rincessfüzök 
rvosüag rendelt has- 

kötők. alkatmi fűzők, 
melltartók 

. ... 
„Sanitaria 

Vimisesra, 
ul Berthe Bulevard 

Telelon 28-05 

dás-vétet 

Eladó 

2 tavaszi férfiöltöny, jó állapotban, 
(16-20 éves fiatalember és közép nagysá- 
gu férfinek) IV., Str. I. Bratianu 29, III 
em,, 2. ajtó. 

; Brunolinos szekrény 
és két diszállvány eladó. III., Str. Decemvrie 

5. (2451) 

3 hónapos : 

ir és Gordon setterek eladók. Erdeklődni le- 

het d. u. 2-4-ig Kugler, II., Str. Virtutii 2. 

(2446) 

Husvétra okkázió 
árban árusitom brilliáns és egyéb 
ékszereket, ezüstöket, kristályt, mütárgya- 

kat, festményeket és perzsa szőnyegeket 

minden nagyságban. Sternberg, Mercy-utca. 

(255) 

Emeletes bérház 

üzlethelyiségekkel és 6 lakással a fabricai- 

piac mellett, sürgősen eladó. A befekte- 

tendő tőke 15 százalékot jövedelmez. Ka r- 

dos, IV., Str. I. Ghica No. 2. („Elite"-ká- 

véház mögött.) (2470) 

Butor 

Komplett, sima, egész uj és modern háló- 

szoba, világos almaszin 5800 leiért eladó. 

Str. Romulus 9, a Doja-park mellett, a má- 

sodik udvarban. (2471) 

- 

Olcsőn eladó 
nagyon jó állapotban lévő Hammer-gyárt- 

mányu rakett és egy pár 39-es majdnem uj 

(2461) női tenniszcipő. Cim a kiadóban. 

segee 2 Vakás l Süilöniéle 

Elegáns nagyszoba , özlethelyiség 
irodának is alkalmas, Doja és ! az első kerületben butorozva, kiadó. Str. Treboranu-utca sarok, május 

Paul Chinezul 6, I. em. (2450) ] Bővebbet a háztulajdonosnál. 

Kiadó 

május 1-re egy gyönyörü utcai szoba, külön 
előszobával és mosdószobával, fürdőhasz- 
nálattal, butorozva vagy butor nélkül az I. 
kerületben, Str. General Grigorescu 1, föld- 
szint jobbra. Felvilágositást ad a házmes- 
ter. (2439) 

- 

Abszolut modern 

2 szobás utcai lakás azonnal, vagy augusz- 
tus 1-re kiadó. III., Str. Mihai Viteazul 2. 

(2460) 

Egy szobás 

modern lakás Str. Odobescu 16 és egy buto- 

rozott szoba különbejárattal, május 1-re 

kiadó. Bővebbet Machat cukrászdában. I., 

Str. Eminescu 5. I. em. 

Fortuna istenasszony 
kegye mosolyog Önre! 

Kapható 

Próbálja megnyerni 
a főnyereményt 

) lei értékben 
esetleg a többi nyereményeket: 50.000, 25.000 vagy 
10.000 lei és még több nagy összeget, mely mind a 

Kisebbbségi Uiságirószervezet 

készpénzsorsolásán 
kerül a szerencsekerékből majd kiosztásra a nyerők között 

Egy sorsjegy ára csupán 50 lei 
mindenhol: dohánytözsdékben 

és ujságkioszkokban is. 

Főelárusitók: Az Allami Sorsjáték elárusitó helyei: 
A Bánságban Temesvári Bank és Kereskedelmi R.-T. 

Leszámitoló Bank R.-T. fiókja I. kerület 
Küözponti Bank és vVáltóüzlet R.-T. 

Huzás 1935 m ájus 12. 

ayomatott a „lemesvarer Zeitung" korforgogepen 

(2464) 

Nagyobb gyári üzemre 

alkalmas gyár, raktár- és irodah 

adó. III., Str. Treb. Laurian 17. 

muunyunyunnnynmmakunun1] 

lyel feyt 

Forditó-irodá 
I, Piata Bratianu 3. sz. alatt, 

Hirlap mellett) van, ahol, mint ed( 

olcsón vállalom kérvények, ke. 
mi levelek, szerződések, bizonyitv 

stb. kifogástalan forditását, illetv 
irását román, magyar, német, fr. 
angol, olasz, szerb, cseh és orosznyi 

román nyelv és gyorsirástaná: 

resti és Timisoara város volt e 
tőja. 

AMMAM 


